



我校召开新生研讨课课程建设研讨会

开设新生研讨课是学校启动以“课程体系建设”为核心的教学改革的重要举措，是开展研究性教学的重要途径，对于新生适应大学生活、开拓学术视野、转变思维方式、培养创新能力等有着积极意义。

为积极推进课程建设，有效提高课程开设质量，3月2日下午，以“认识新生研讨课、走进新生研讨课”为主题的专题研讨会在校本部物理科技楼101会议室如期举行。南京大学教务处处长陈建群教授，教育部“长江学者”、南京大学程章灿教授应邀为与会人员作报告，教务部相关人员、各学院（部）教学院长、有意向申报2014-2015学年新生研讨课的教授参加了研讨会。会议由教务部部长周毅主持。



陈建群教授以“什么是教育”为导入，详细介绍了南京大学新生研讨课开设的初衷、举措、成效及体会。新生研讨课是南京大学“三三制”本科教学改革和通识通修课程体系的重要组成部分，其目标是帮助学生树立学术旨趣，学会质疑、学会发现，完成学习性转换和适应性转换。从2009年开始，南京大学关于新生研讨课的实践和探索已走过5年历程，开设课程173门，成为了南大本科教学的一张亮眼名片。随后，教育部“长江学者”，南京大学文学院程章灿教授以“我上新生研讨课的经过与体会”为题，介绍了其《古代文学名著研讨课》的授课经验，并向与会者分享了他在课程设计及授课组织过程中的体会和感悟。两位教授的报告分别从宏观和微观两个方面为我校的新生研讨课课程建设提供了新思路，引起了在场老师的强烈兴趣。

周毅作总结讲话。他表示，南京大学通过5年的时间实现了每一位新生入校后均能选修一门新生研讨课的目标，苏州大学的教学改革尤其是课程资源的建设与改革任重而道远。教务部要在学习借鉴兄弟高校经验的基础上，结合学校的实际情况，进一步研究和制定相关的支持政策，通过提供人性化、精益求精的服务，激励我校的一流教授、一流学者重返低年级本科生课堂，使课程改革落到实处。

(教务部、教师教学发展中心)

苏大概况
院部设置
组织机构
招生就业

教育教学
科学研究
合作交流
公共服务



Copyright 苏州大学 2016, All Rights Reserved
 苏州市十梓街1号 组织策划: 校长办公室
 苏ICP备-10229414 苏公网安备 32050802010530号



推荐使用IE8.0以上浏览器, 1280*760分辨率访问本网